

## Формирование информационно-экологической культуры библиотеками Курской области

*Рукавицына В.Ю.,*

*заведующая отделом патентно-технической и сельскохозяйственной литературы  
Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева*

Библиотеки являются центрами экологической информации и культуры, которые продолжают вести большую работу, прививая своим пользователям навыки в природоохранной работе, знакомя их с основами экологических знаний, воспитывая чувство ответственности за судьбу окружающей среды.

В последнее время большое значение приобрела издательская деятельность библиотек, как одно из направлений информирования пользователей, продвижения книги и чтения. Этот факт подтверждает анализ ежегодных отчетов библиотек. Библиотеки выпускают широкий круг информационно-библиографической продукции для разных категорий пользователей, ориентируясь на их читательские запросы и потребности, учитывая возрастные особенности.

Особую популярность приобрели малые формы рекомендательной библиографии. Такие пособия отличаются большей оперативностью, мобильностью, актуальностью, умением реагировать на различные ситуации.

В целях развития и совершенствования работы библиотек по просвещению, формированию экологического сознания и культуры природопользования у населения области в преддверии тематического Года экологии Курская областная научная библиотека им. Н. Н. Асеева провела Областной конкурс на лучшее информационное библиографическое пособие малой формы «Экология начинается сегодня».

В конкурсе приняли участие 128 общедоступных библиотек области (18% от общего числа муниципальных библиотек). К сожалению, не все муниципальные образования откликнулись на участие в конкурсе. Не представили конкурсные материалы Золотухинский, Касторенский, Курчатовский, Льговский районы и город Курчатов, несмотря на то, что проводят большую и разноплановую работу по экологическому просвещению.

Анализ конкурсных материалов показал, что библиотеки области знают экологическую обстановку в своем регионе, активно сотрудничают с организациями и службами, которые в разных аспектах занимаются экологическими проблемами, следуют намеченным перспективам экологического просвещения населения. Общедоступными библиотеками накоплен определенный опыт работы по экологическому просвещению населения, они активизируют свою деятельность, используя различные формы наглядной и массовой пропаганды. Уровень издательской деятельности библиотек экологической тематики заметно вырос. Составляются и издаются информационные бюллетени, библиографические списки, дайджесты, рекламные буклеты, рекомендательные указатели по актуальным проблемам экологии, памятки для населения, рекомендательные списки литературы и др.

В адрес оргкомитета поступило 162 материала. Из них 44 памятки, по 33 рекомендательных списка и буклета, 9 дайджестов, 5 календарей, 18 информационных списков, 20 материалов прочих форм.

Конкурс проводился по 2 номинациям. Победителями в номинации **«Лучшее рекомендательное библиографическое пособие малой формы по экологии»** стали:

1-е место: МКУК «Межпоселенческая библиотека Медвенского района»; МКУК «Межпоселенческая библиотека Черемисиновского района Курской области»;

2-е место: МКУК «Межпоселенческая библиотека Дмитриевского района»; Ясеновская модельная библиотека-филиал МКУК «Горшеченская межпоселенческая библиотека»;